

5年后,郑州市六成市民选择公共交通出行 今年再添20条公交线路

5年之后,小汽车和电动自行车不再是郑州市民的主要出行工具,六成以上市民将乘坐公共交通出行。昨日,记者在郑州市交通运输工作推进会上获悉,郑州市将力争用5年时间,使公共交通出行分担率从目前的26%提高到60%。

据郑州市交通委主任王顺生介绍,郑州市将加快“公交都市”建设,将其作为改善城市交通环境的“一号工程”。最终目标

是,让郑州市城市建成区公交站点500米覆盖率达到90%以上,实现500米上车、5分钟换乘,形成以城市轨道交通和快速公交为骨干,常规公交为主体,功能层次完善的城市公共交通系统。

而根据年度计划,今年,郑州市将新开20条公交线路,调整优化30条公交线路,设计建设三环快速公交系统。同时加快推进3处公交枢纽站建设,建设32个公交港湾。新购公

交车500辆,新增电召出租车2000台,采取“以奖代增”的方式新增普通出租车300台。

随着城市的“触角”不断向外延伸,郑州市将统筹发展城乡客运,优化客运网络衔接,并对接地铁、铁路、机场等其他运输网络,积极改善换乘设施,并将同步建设公交站点、公交港湾,规划开通中心城区与各组团之间的城际公交。

郑州晚报记者 李雪

河南省机场集团挂牌

昨日上午,河南省机场集团揭牌。机场集团的成立将为郑州机场的建设发展提供一个更大的平台,进一步推动郑州国际航空物流中心建设,加快产业集聚和航空经济发展,促进中原经济区和航空港经济综合实验区建设。

近年来,郑州机场发展势头强劲,特别是2012年,郑州机场发展成效显著,全年完成旅客吞吐量1167.36万人次,同比增长15.01%;完成货邮吞吐量15.12万吨,同比增长47.07%。其国际和地区旅客吞吐量达到42.39万人次,同比增长34.2%;国际和地区货邮吞吐量达到4.61万吨,同比增长309.8%。

客运量增速位居全国千万级机场第三,货邮增速位居全国千万级机场第一。客运量在全国排名从第21位上升至第18位,货邮吞吐量在全国排名从第20位跃升至第15位。

郑州机场国内航线网络逐步完善,目前在郑州机场运营的航空公司共有29家,其中客运航空公司20家,货运航空公司9家。开通航线93条,通航城市64个。

郑州晚报记者 李雪

成袋成袋的大蒜堆积在公园里或流动车上,不论是谁都可以上前领取15颗大蒜,哪有这样的好事?昨日上午,郑州市民在紫荆山公园就遇上了。

“免费领蒜啦,免费领蒜啦!”昨日上午10点半,在紫荆山公园西门旁边的空地上,成袋成袋的大蒜堆积成一座小山,七八名志愿者一边从袋里掏大蒜一边给市民分发,忙得不亦乐乎。

据了解,这些志愿者来自一个名为“大豫义工”的公益组织。“大豫义工”发起人申海涛说,他们的“防流感献爱心”倡议得到了中牟工商联等大力支持,中牟的蒜商和蒜农们踊跃参与。

申海涛说,短短的几天时间里,中牟的爱心蒜商和蒜农们筹集了约100吨大蒜,其中仅郑州市区预计将免费发放20吨大蒜。在成袋的大蒜装好后,志愿者将其运送到了郑州市区,并在紫荆山公园、百盛广场及其他流动站点免费发放,一个人可领15颗大蒜。

志愿者崔敬宇表示,短短的两个多小时里,就发放了半吨多大蒜。但他也表示了担忧:“在发放中发现个别别人存在多领或重复领取,很头疼。”他说,下一步将重点面向农民工、贫困家庭等。

郑州晚报记者 石闯/文 周雨/图
线索提供 刘建民

不掏钱可领走15颗大蒜
你信不?许多市民都遇上了
中牟蒜商蒜农“防流感献爱心”

郑州市区将免费发放20吨



郑州市第二例 H7N9 禽流感患者 密切接触者 解除医学观察

昨日,记者从郑州市卫生局获悉,郑州市第二例人感染H7N9禽流感患者的7名密切接触者,截至5月2日已经全部解除医学观察。

4月24日,郑州市中原区确诊1例人感染H7N9禽流感病例,与患者密切接触的7人,按照国家卫生和计划生育委员会下发的《人感染H7N9禽流感疫情防控方案(第一版)》规定要求,经郑州市疾控部门实施医学观察。

隔离观察期间,没有发现有咳嗽、咽疼等异常表现。7名密切接触者截至5月2日全部解除医学观察。

记者从郑州市第二例人感染H7N9禽流感患者的收治医院郑大二附院了解到,目前,虽然个别指标有所好转,但是患者病情仍然危重。

4月27日,国家级专家组来到郑州为患者进行了诊断,调整了治疗方案,目前院方正尽全力对患者进行救治。

郑州晚报记者 邢进 通讯员 闫清涛

明天立夏 夜里有小雨

再见,春天!

国家天文台出版的《2013年中国天文年历》显示,北京时间5月5日16时18分迎来立夏。习惯上人们将立夏作为夏季的开始,此时气温显著升高,炎暑将临,雷雨增多。

在南方立夏有吃豌豆糯米饭和乌米饭的习惯,中央编译出版社出版的《二十四节气知识》里说,旧时汉族立夏时还要烧“夏夏饭”。立夏前一天,孩子们会向每户邻居讨一碗米,这些米称为“兜夏夏米”。立夏这一天,用“兜夏夏米”做饭,一定要在露天地里做,饭里还要加青梅、樱桃等,饭烧好后,分送给先前去讨米的人家,每家一小碗。民间传说,小朋友吃了这种饭,可以预防中暑。不过有些地方的“夏夏饭”,加的不是青梅和樱桃,而是豇、蚕豆和蒜苗。还有些地方,立夏这一天吃的是五色饭,就是用白米加赤豆、黄豆、黑豆、青豆、绿豆一起煮。

周末天气

郑州市昨夜到今天晴天间多云,东北风3到4级转偏南风2到3级。最低气温15℃到16℃,最高气温25℃到26℃。明天预计多云转阴天,夜里有小雨,18℃~27℃。

郑州晚报记者 马燕

291路、52路 5月7日起恢复原线路

因工人路部分路段(互助路—中原路)雨污水改造工程已施工完毕,市公交总公司定于5月7日对291路、52路恢复原线路运行。

请广大市民注意线路变化。

郑州晚报记者 张华

数码公园 地下停车场5月动工 年底建成 提供公共泊位390个

为缓解市民“停车难”,今年以来,我市在中心城区加快推进“小而多”的机械式立体停车场建设,同时开始向城市绿地园林的地下空间要车位。

昨日,记者从金水区畅通办获悉,位于东风路与花园路交叉口西的郑州市数码公园,将要开建地下3层停车场,建成后可提供公共泊位390个,此举将有效缓解东风路科技市场附近停车压力。该停车场预计5月份即可动工,年底建成投用。据悉,数码公园地下停车场项目是郑州市地下空间开发的第一个项目,位于郑州市金水区文博东路以东、东风路以北、东风渠以南。

郑州晚报记者 吴淑娟
通讯员 李军